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Αθήνα, 10/3/2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κυριάκο Πιερρακάκη    

 
 
Θέμα:  Υποστελέχωση και προβλήματα εύρυθμης λειτουργίας των 
καταστημάτων ΕΛΤΑ σε Αυλωνάρι, Λίμνη, Μαντούδι και Μαρμάρι 
 
 
Τα καταστήματα ΕΛΤΑ στο Αυλωνάρι, τη Λίμνη, το Μαντούδι και το Μαρμάρι 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης και εύρυθμης λειτουργίας λόγω 
της εθελουσίας εξόδου και της συνταξιοδότησης υπαλλήλων. Η πανδημία και η 
απαγόρευση κυκλοφορίας έχουν αυξήσει σημαντικά την δραστηριότητα στα 
παραπάνω ΕΛΤΑ, ενώ την ίδια στιγμή λόγω υποστελέχωσης η υπηρεσία αδυνατεί να 
ανταπεξέλθει έγκαιρα στις αυξανόμενες ανάγκες.   
  
Στις συγκεκριμένες περιοχές δραστηριοποιούνται εκατοντάδες επιχειρήσεις και οι 
συνδιαλλαγές κατά τους θερινούς μήνες υπερδιπλασιάζονται λόγω του ότι τυγχάνει να 
είναι και τουριστικές περιοχές. Επιπλέον, τα συγκεκριμένα ταχυδρομικά καταστήματα 
εξυπηρετούν πολλά χωριά, απομακρυσμένα στις περισσότερες περιπτώσεις, που 
βρίσκονται στα διοικητικά όρια των συγκεκριμένων δημοτικών ενοτήτων. Συν τοις 
άλλοις, πρέπει να λάβουμε υπόψιν και το κακό οδικό δίκτυο της περιοχής που επί της 
ουσίας αποτρέπει τους κατοίκους των παραπάνω περιοχών να μεταβούν και να 
εξυπηρετηθούν από καταστήματα σε άλλες περιοχές. Πρέπει ακόμα να σημειωθεί ότι 
ελλείψει τραπεζικών καταστημάτων στο Αυλωνάρι και το Μαρμάρι τα συγκεκριμένα 
καταστήματα εκτελούν και τραπεζικές συναλλαγές. 
 
Ιδιαίτερα στο Αυλωνάρι, μετά την παύση λειτουργίας των καταστημάτων ΕΛΤΑ 
Κριεζών, Οξυλίθου και Κονιστρών, η περιοχή που καλύπτεται από το εν λόγω 
κατάστημα είναι τεράστια και συμπεριλαμβάνει 18 ορεινά ή/και ημιορεινά χωριά. 
Μάλιστα για την περιοχή του Αυλωναρίου, που αποτελεί κόμβο σημαντικής εμπορικής 
και γεωργικής δραστηριότητας, η υποβάθμιση του καταστήματος ΕΛΤΑ δημιουργεί 
πρόσθετα προβλήματα στην ήδη δοκιμαζόμενη λόγω πανδημίας εμπορική κίνηση. Έτσι 
η υποβάθμιση του συγκεκριμένου καταστήματος έχει εύλογα προκαλέσει έντονες 
κοινωνικές αντιδράσεις, ενώ ο Εμπορικός Σύλλογος Αυλωναρίου επισημαίνει στην από 
3 Μαρτίου 2021 επιστολή του τα προβλήματα που προκαλεί η δυσλειτουργία των 
ΕΛΤΑ στον εμπορικό κόσμο της ευρύτερης περιοχής.  
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Τα παραπάνω ταχυδρομικά καταστήματα είναι αναγκαίο να στελεχωθούν και να 
αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία τους για τους λόγους που προαναφέρθηκαν. 
Περαιτέρω, είναι προφανές ότι ο επιχειρούμενος εξορθολογισμός δαπανών, καθώς και 
ο σχεδιασμός αναδιάρθρωσης των ΕΛΤΑ θα πρέπει να λάβουν υπόψιν τις 
ιδιαιτερότητες των περιοχών, όπως εν προκειμένω για την Εύβοια, το γεγονός ότι 
μειονεκτεί εξαιτίας της έλλειψης οδικών υποδομών σε συνδυασμό με την 
νησιωτικότητα και την ασυνέχεια στον χώρο.   
 
Στο πλαίσιο αυτό, ερωτάται ο Υπουργός:    
 
1) Υπάρχει πρόβλεψη και χρονοδιάγραμμα για την στελέχωση των καταστημάτων 
ΕΛΤΑ σε Αυλωνάρι, Λίμνη, Μαντούδι και Μαρμάρι;  
   
2) Ο μετασχηματισμός του οργανισμού των ΕΛΤΑ, θα αναβαθμίσει τα παραπάνω 
καταστήματα;       
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